Université MOULOUD MAMMERI Tizi Ouzou Janvier 2025
Faculté Des Sciences. Durée 1h30mn
Département de Mathématiques

Examen de Remplacement de Logique Mathématique.

EXERCICE 1 : Montrer de deux maniéres ( par contraposition et direct ) I’ assertion suivante, E étant
. unensemble :
VAB €P(E), (ANB=AUB)= A=8B.

. ; o 2x3-3
EXERCICE 2 :  Soit la suite (Xp)ney définie par: x, = 4 et Xy = xx"+2.
n

Montrer que :
1) YvneEN, x, > 3.

2) VneN, xn+1—3>%(xn—3)

EXERCICE 3 :
1) Donner la négation de la phrase mathématique suivante ;
Ve>0,ANeN, VneN, VpeN, n>Netp> 0= [Unsp — Uy| <€
2) Donner la contraposée de la phrase mathématique suivante :
Ve>0,INeN, VvneN, YpeN, n=>Net p=>0 = [Unsp — U] <€

EXERCICE 4: Notons E I'ensemble des étudiants, S I'ensemble des Jjours de la semaine et pour un
étudiant x; h;(x) son heure de réveil le jour J.

a) Ecrire avec des symboles mathématiques la proposition « Tout étudiant se réveille au moins un
jour de la semaine avant 8h »

b) Ecrire la négation de cette proposition avec des symboles mathématiques puis en francais.

EXERCICE 5 : Trois étudiants, de 2°™ année mathématique, font chacun une déclaration sur les cours
qu’ils ont eu aujourd’hui :

1¢7 étudiant: « Aujourd’hui nous avons eu : Analyse numérique, Logique et Analyse 3. »

2°" étudiant:« Aujourd’hui nous avons eu: Analyse 3, mais pas Analyse numérique, ni Logique. »

3¢ étudiant: « Aujourd’hui nous avons eu : Analyse numérique, mais pas Analyse 3, ni Logique. »
Sachant que chaque étudiant a menti exactement deux fois, dans sa déclaration ; qu’est ce gu’ils ont
eu réellement comme cours aujourd’hui ?
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